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Tikai cetrutdaļa iedzīvotāju seko tam, kā tiek sastādīts valsts
budžets, un galvenokārt paļaujas uz informāciju televīzijā un
interneta portālos.
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Only a quarter of the population follows the budget drafting process
and people mainly rely upon television and information online.
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Kur Jūs sekojat līdzi tam, kā tiek sastādīts 
valsts budžets?
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Sabiedrība drīzāk nepiekrīt, ka publiski pieejamā informācija ir
pietiekama, lai novērtētu budžeta veidošanas procesu.
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Society mostly disagrees that publicly available information is
sufficient to assess how the budget is drafted.
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Publiski pieejamā informācija ir pietiekama, lai novērtētu, kā tiek sastādīts valsts 
budžets.
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Sabiedrība drīzāk nepiekrīt, ka valdība ieņēmumu un izdevumu 
plānošanai pieiet reālistiski.

01.06.2016. 4

Society mostly disagrees that the government plans revenues 
and expenditures realistically.
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Latvijas valdība izdevumu plānošanai 
pieiet reālistiski.
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Latvijas valdība ieņēmumu 
prognozēšanai pieiet reālistiski.
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Sabiedrībai vietējā likumdošanā nospraustie mērķi ir svarīgāki 
par eirozonas prasībām.
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The public is of the opinion that budget targets outlined in
local legislation are more important than Eurozone
requirements.
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Man ir svarīgi, ka Latvijas valdība ievēro 
budžeta likumā nospraustos budžeta 

izpildes mērķus.
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Man ir svarīgi, ka, plānojot budžetu, 
Latvijas valdība ievēro prasības, kas 
attiecas uz eirozonas dalībvalstīm.
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Būtiska sabiedrības daļa uzskata, ka Latvijas budžets eirozonas 
prasībām atbilst sliktāk nekā citu valstu budžeti.
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Latvijas valdība prasības, kas attiecas uz eirozonas valstu budžetiem, ievēro…

A significant part of society believes that Latvia’s budget
compares unfavourably to the budgets of other countries with
regard to observing Eurozone requirements.
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Izplatīts ir uzskats, ka nepieciešamības gadījumā budžeta
bilance būtu jāuzlabo, samazinot izdevumus.
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Many people think that, in case of a need to improve the
budget balance, expenditures should be decreased.

Izdevumu samazināšanai
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Gadījumā, ja ir nepieciešams samazināt budžeta deficītu, kuram no 
minētajiem variantiem jādod priekšroka?
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Daudzi uzskata, ka izdevumus vajadzētu samazināt atalgojumam
valsts pārvaldē un atbalstam mākslai un kultūrai, bet nevajadzētu
samazināt līdzekļus veselības aprūpei un sociālajām garantijam.

01.06.2016. 8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Veselības aprūpe

Sociālās garantijas

Izglītība un zinātne

Atbalsts lauksaimniecībai

Ceļi un infrastruktūra

Valsts aizsardzība un iekšējā drošība

Nodokļu atvieglojumi

Atbalsts mākslai un kultūrai

Atalgojums valsts pārvaldē

Nevienu no šīm

Nezinu

Kuras pozīcijas nevajadzētu skart?
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Kuras pozīcijas jāizvērtē pirmās?

Many believe that less should be spent on government salaries and
support for art and culture, but expenditure on health care and
social security should not be decreased.
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Valsts parāda pieaugums sabiedrību kopumā uztrauc.

01.06.2016. 9

Nepiekrītu
9%

Drīzāk nepiekrītu
16%

Drīzāk piekrītu
27%

Piekrītu
40%

Nezinu
8%

Valsts parāda pieaugums ir problēma, kas mani uztrauc.

On the whole, society is concerned about the increase
of public debt.

Aptauja par budžeta disciplīnu / Social survey on budget discipline



Sabiedrība kopumā atbalsta pretcikliskas fiskālās politikas
principus.
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Periodā, kad ekonomika strauji aug un 
attīstās, jāveido iekrājumi grūtākiem 

laikiem.
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Ekonomiskās izaugsmes posmā valsts 
parādu var palielināt tikai ar nosacījumu, 

ka nauda tiek investēta projektos vai 
jomās, kuru pozitīvo ietekmi izjutīs arī 

nākamās paaudzes.

Generally, society supports the principles of counter-cyclical
fiscal policy.
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¾ respondentu nav dzirdējuši par Fiskālās disciplīnas padomi.
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Vai Jūs esat dzirdējis/usi par Fiskālās disciplīnas padomi?

¾ of respondents have not heard of the Fiscal discipline
council.
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